

# हरिभूमि रोहतक भूमि

रोहतक, बुधवार, 26 फरवरी 2025

तापमान



अधिकतम 25.2 डिग्री  
न्यूनतम 10.1 डिग्री

11 पंडित नेकी  
राम शर्मा  
राजकीय पीजी  
कालेज ...



12 संस्कारों का  
जीवन में विशेष  
महत्त्व : डॉ.  
अमरजीत



सराय अहमद व मकड़ौली कला में डीटीपी की कार्रवाई से हड़कंप

## डीटीपी के रडार पर 86 अवैध कॉलोनियां 23 एकड़ में बनी 6 पर चला पीला पंजा

- कॉलोनियों में इंटरलॉकिंग टाइल रोड नेटवर्क, सीवरज लाइन, कच्चा रोड नेटवर्क, छह निर्माण, 8 नौव, बिजली के खंभे गिराए गए
- नागरिक अवैध कॉलोनियों के निर्माण में न करें निवेश
- जिले में अवैध कॉलोनी और निर्माण को नहीं पनपने दिया जाएगा : योजनाकार



### अवैध कॉलोनियों को विकसित नहीं होने दिया जाएगा

जिला प्रशासन द्वारा अवैध कॉलोनी तथा अवैध निर्माण को विकसित नहीं होने दिया जाएगा। ऐसी कॉलोनी व निर्माण को तोड़ने के लिए नियमित समय पर अभियान चलाया जाएगा। इसी अभियान के तहत रोहतक नियंत्रित एवं शहरी क्षेत्र के सराय अहमद व मकड़ौली कला में लगभग 23 एकड़ में अवैध रूप से विकसित की जा रही छह कॉलोनियों को तोड़ा गया। आगे भी यह अभियान जारी रहेगा। - धीरेन्द्र खड़गटा, उपायुक्त रोहतक

सज गए मंदिर, महाशिवरात्रि आज



रोहतक। महाशिवरात्रि को लेकर मंदिरों में जोरशोर से तैयारियां की गई हैं। सभी मंदिरों को फूल, लाइटों से सजाया गया है। जहां शिवमूर्ति रात से ही जलामिषिक करना शुरू कर देंगे। शहर के दुर्गा मठन स्थित मंदिर, गोकर्ण के पास स्थित श्री प्राचीन शिव मंदिर, वैश्व कॉलेज मंदिर, मॉडल टाउन गुफा मंदिर, किर्लोई शिव मंदिरों को सजाया, वहीं गोकर्ण तीर्थ पर महाशिवरात्रि पर ब्याई महोत्सव के दौरान मजान स्मार्ट चित्र चित्र अपनी प्रस्तुति देंगे।



### डॉ. बबीता गर्ग को एक्सिलेंसी अवार्ड फॉर स्पेशल लाइब्रेरियन से किया सम्मानित

रोहतक। डॉ. बबीता गर्ग को एलपीए लाइब्रेरी प्रोफेशनल्स एसोसिएशन एक्सिलेंसी अवार्ड फॉर स्पेशल लाइब्रेरियन से सम्मानित किया गया। पीजीआईएमएस रोहतक की लाइब्रेरियन डॉ. बबीता गर्ग को 20 से 22 फरवरी 2025 को डीडीयू गौरखपुर विश्वविद्यालय, उत्तर प्रदेश में आयोजित अकादमिक पुस्तकालयों में ज्ञान संगठन पर अंतर्राष्ट्रीय सम्मेलन में विशेष लाइब्रेरियन के लिए प्रतिष्ठित एलपीए एक्सिलेंसी अवार्ड (स्वास्थ्य) से सम्मानित किया गया है। यह पुरस्कार पुस्तकालय विज्ञान के क्षेत्र में उनके उत्कृष्ट योगदान और समर्पण को मान्यता देता है। पीजीआईएमएस रोहतक के कुलपति कार्यालय में एक विशेष प्रशंसा समारोह में कुलपति डॉ. एच.के. अग्रवाल, देना एकेडमिक्स डॉ. के.एस. लाल और सेंट्रल लाइब्रेरी के प्रोफेसर इंचार्ज डॉ. रमेश वर्मा ने पुस्तकालय सेवाओं को बढ़ाने में डॉ. गर्ग की प्रतिबद्धता और महत्वपूर्ण भूमिका की सराहना की। उन्होंने संस्थान के पुस्तकालय में ज्ञान प्रसार और डिजिटल उन्नति को बढ़ावा देने में उनके प्रयासों को स्वीकार किया। यह सम्मान डॉ. गर्ग के अमूल्य योगदान को उजागर करता है और पुस्तकालय विज्ञान के क्षेत्र में पेशेवरों के लिए प्रेरणा का स्रोत है।

### शहर में आज

बिजली निगम में 11 से 4 बजे तक खुला दरबार।

### बिजली कट

सुबह 9:30 से 12:30 बजे तक

मेडिकल मोड़, आदर्श नगर, दरियाय नगर, डी पार्क, दिल्ली रोड

सुबह 10 से 3 बजे तक कबीर कॉलोनी, जसबीर कॉलोनी, बंसत विहार, विकल्प स्कूल

### खबर संक्षेप



### एमडीयू के 3 एलुमनी सहायक प्रोफेसर बने

रोहतक। महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय के इंस्टीट्यूट ऑफ होटल एंड टूरिज्म मैनेजमेंट के 3 पूर्व विद्यार्थी इंदिरा गांधी विश्वविद्यालय, मीरपुर, रेवाड़ी में होटल प्रबंधन में सहायक प्रोफेसर के तौर पर चयनित हुए हैं। आईएचटीएम निदेशक प्रो. आशीष दुहिया ने बताया कि संस्थान के तीन पूर्व विद्यार्थियों- डॉ. पवन कुमार, डॉ. विक्रान्त और डॉ. आरती का चयन सहायक प्रोफेसर के तौर पर इंदिरा गांधी विवि, मीरपुर, रेवाड़ी में है। उल्लेखनीय है कि डॉ. पवन कुमार प्रो. आशीष दुहिया तथा डॉ. आरती ने डॉ.सुमेध के मार्गदर्शन में पीएचडी डिग्री की है।

### भाजपा ने तीन नेताओं को 6 साल के लिए पार्टी से निकाला

रोहतक। नगर निगम चुनाव में चुनाव लड़ने वाले एवं पार्टी विरोधी गतिविधियों में शामिल रहने वाले तीन नेताओं को भाजपा ने 6 साल के लिए निष्कासित कर दिया है। जिला प्रधान रणवीर सिंह ढाका ने बताया कि वार्ड 19 से अभिमन्यु रजोतिया, वार्ड 20 से शमशेर वत्स, वार्ड 20 से सुरेंद्र शर्मा को 6 साल के लिए पार्टी से निष्कासित कर उनकी प्राथमिक सदस्यता रद्द की गई है।

### खेड़ीसाध के पास वाहन की चपेट में आया व्यक्ति रोहतक

गांव खेड़ीसाध के पास एक अज्ञात वाहन की चपेट में आने से व्यक्ति की मौत हो गई। खराब ड्राइविंग को दो शिकायत में मृतक के परिजन प्रदीप ने बताया कि सोनीपत के गांव जाखोली का रहने वाला है। ओटो रिक्शा चलाने का काम करता है। वह चार भाई हैं। 14 फरवरी को मेरा भाई मुकेश अपने साथी के साथ महेंद्रगढ़ में शोक जताने के लिए गए थे।

### समाधान अधिकारी समाधान शिविर की शिकायतों का शीघ्र निपटाएं : डीसी

## समाधान शिविर में अब तक आई 5738 शिकायतों में से 4726 का किया निपटारा

- शिविर में एक छत के नीचे विभिन्न विभागों की शिकायतों का किया जा रहा है निदान
- प्रति कार्य दिवस सुबह 10 से 12 बजे तक आयोजित किए जा रहे हैं समाधान शिविर
- 82 प्रतिशत से अधिक शिकायतों का किया जा चुका है निदान, शेष शिकायतों के निपटारे की प्रक्रिया जारी

हरिभूमि न्यूज रोहतक

उपायुक्त धीरेन्द्र खड़गटा ने समाधान शिविर में नागरिकों को शिकायतों की सुनवाई करते हुए अधिकारियों को स्पष्ट निर्देश दिए कि वे इन शिकायतों का यथाशीघ्र निपटारा

## सांपला में कल 3500 विद्यार्थी देंगे बोर्ड परीक्षा

- सभी तैयारियां पूरी, 10वीं व 12वीं की परीक्षा बृहस्पतिवार से शुरू

हरिभूमि न्यूज सांपला

हरियाणा शिक्षा बोर्ड की ओर से 10वीं व 12वीं की परीक्षा बृहस्पतिवार से शुरू होगी। शिक्षा बोर्ड ने दोनों कक्षाओं के प्रवेश पत्र जारी कर दिए। सांपला ब्लॉक में करीब 3500 विद्यार्थी परीक्षा देंगे। कक्षा दसवीं की परीक्षाएं 28 फरवरी से 19 मार्च तक आयोजित की जाएगी जबकि कक्षा 12वीं की परीक्षा 27 फरवरी से 28 मार्च तक आयोजित होगी। वहीं शैक्षिक, मुपत विद्यालय परीक्षाओं की भी तैयारी कर ली है। इस दौरान शिक्षा विभाग में ब्लॉक में सात परीक्षा केंद्र बनाए हैं। अभी सांपला में कंट्रोल केंद्र भी बनाया है। परीक्षा में प्राचार्य के अलावा शिक्षकों की ड्यूटी लगाई गई।

### आईडी प्रूफ के बिना प्रवेश नहीं मिलेगा

नकल रहित परीक्षा करने के लिए विभाग ने सभी तैयारियां पूरी कर ली हैं। इस बार परीक्षा केंद्र में आईडी प्रूफ के बिना प्रवेश नहीं दिया जाएगा। सरकारी विद्यालय में पढ़ने वाले सभी विद्यार्थियों के आई कार्ड बना दिए गए। -सुमन हुड्डा, खंड शिक्षा अधिकारी सांपला

### आधा घंटा पहले परीक्षा केंद्र पर पहुंचना होगा

शिक्षा बोर्ड में 10वीं 12वीं की परीक्षाओं को नकल विहीन करने के लिए कड़े प्रबंध किए हैं। इस बार विद्यार्थी अपने स्कूल का परिचय पत्र लेकर परीक्षा देने जाएंगे। परीक्षा के लिए विद्यार्थी को आधा घंटा पहले केंद्र पर पहुंचना होगा। इस दौरान जांच के बाद ही उन्हें प्रवेश दिया जाएगा।

### नगर निगम चुनाव के लिए 285 मतदान केंद्र बनाए गए

रोहतक। नगर निगम रोहतक में आम चुनाव के लिए आरक्षित मतदान पाटियों सहित 314 मतदान पाटियों गठित की गई है तथा कलानौर नगर पालिका आम चुनाव के लिए आरक्षित सहित 18 मतदान केंद्र गठित की गई है। नगर निगम आम चुनाव के लिए 285 मतदान केंद्र बनाए गए हैं और नगर पालिका कलानौर के आम चुनाव के लिए 16 मतदान केंद्र स्थापित किए गए हैं।

मंगलवार को जिला निर्वाचन अधिकारी एवं उपायुक्त धीरेन्द्र खड़गटा, नगर निगम रोहतक के सामान्य पर्यवेक्षक राज नारायण कौशिक, दलबीर फौगाट, सहायक निर्वाचन अधिकारियों की उपस्थिति में मतदान में तैनात किए गए मतदान पाटियों की रेंडोमाइजेशन की गई।

आप खिले तो हर पल खिले

**TANISHQ**  
Festival of Diamonds

20% तक की छूट  
डायमंड ज्वेलरी के मूल्य पर

100% शुद्धता  
अपने पुराने सोने के गहनों पर चाहे वे किसी भी ज्वेलर से खरीदे गए हों

डायमंड ज्वेलरी ₹15,000/- से शुरू

To locate your nearest store and know more call 8147349242. Buy online at tanishq.co.in or Download our App. Conditions apply. For T&C visit our website.

नया शोरूम :- मानसरोवर पार्क के पास, दिल्ली रोड, रोहतक टेली. : 1800 891 1250



रोहतक। समाधान शिविर में नागरिकों की शिकायतें सुनते डीसी धीरेन्द्र खड़गटा।

सुनिश्चित करें। विभागीय समीक्षा के दौरान समाधान शिविर में प्राप्त शिकायतों के निपटारे की समीक्षा भी की जाएगी। अधिकारी समाधान शिविर में प्राप्त शिकायतों को गंभीरता से लेते हुए इनका शीघ्र निपटारा करें। अब तक समाधान शिविर में 5738 शिकायतें प्राप्त हुई हैं, जिनमें से 4726 शिकायतों का निपटारा किया जा चुका है। समाधान शिविर में प्राप्त शिकायतों में से 82 प्रतिशत से अधिक शिकायतों का निदान हो चुका है तथा शेष शिकायतों के निपटारे की प्रक्रिया जारी है। धीरेन्द्र खड़गटा स्थानीय लघु सचिवालय स्थित वीडियो कॉन्फ्रेंस सभागार में अतिरिक्त उपायुक्त नरेंद्र कुमार, सहायक आयुक्त प्रशिक्षु अभिनव सिवाच, जिला परिषद के मुख्य कार्यकारी अधिकारी प्रदीप कुमार, नगराधीश अंकित कुमार, जिला विकास एवं पंचायत अधिकारी राजपाल चहल, जिला राजस्व अधिकारी कनक लाकड़ा के साथ समाधान शिविर में नागरिकों की शिकायतें सुन रहे थे। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री नाथ सिंह के निर्देशानुसार जिला प्रशासन द्वारा प्रति कार्य दिवस सुबह 10 से 12 बजे तक जिला मुख्यालय, उपमंडल मुख्यालय, नगर निगम कार्यालय में समाधान शिविर आयोजित किए जा रहे हैं। एक छत के नीचे सभी विभागों से संबंधित शिकायतों की सुनवाई करके मौके पर उपस्थित विभाग के उच्चाधिकारियों द्वारा इन शिकायतों का यथासंभव निदान किया जा रहा है।



# उपायुक्त धीरेन्द्र खड़गटा ने ड्रग्स की रोकथाम को लेकर उठाए कदमों की समीक्षा की ठोस कार्रवाई के लिए ड्रग्स तस्करों की जानकारी होना जरूरी: डीसी

हरिभूमि न्यूज़ | रोहतक



उपायुक्त धीरेन्द्र खड़गटा ने स्वास्थ्य विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे ड्रग्स पर पूर्ण रूप से रोकथाम के लिए सरकारी के साथ-साथ सभी शिक्षण संस्थाओं के प्राचार्यों व संचालकों का भी जरूर सहयोग लें। उन्होंने कहा कि नशा तस्करों की सही जानकारी होना जरूरी है ताकि उन पर ठोस कार्रवाई की जा सके। उन्होंने कहा कि जिले में किसी भी तरह से ड्रग्स की बिक्री पर पूर्ण रूप से रोकथाम लगाया जरूरी है ताकि युवा पीढ़ी को नशे के सेवन से बचाया जा सके। इसके लिए समाजसेवी संस्थाओं के साथ-साथ आमजन का भी सहयोग जरूरी है।

डीसी मंगलवार को लघु सचिवालय स्थित वीसी रूम में ड्रग्स की रोकथाम को लेकर उठाए

## रेडक्रॉस के ड्रग्स एडिक्शन सेंटर को फिर से शुरू करवाने के लिए निर्देश

समीक्षा बैठक के दौरान उपायुक्त ने रेडक्रॉस सचिव श्यामसुंदर को निर्देश दिए कि रेड क्रॉस द्वारा पूर्व में संचालित नशा मुक्ति केंद्र को फिर से शुरू करवाने के लिए कैसे तैयार करें और उनके माध्यम से मुख्यालय भिजवाया जाए इसी प्रकार से उन्हीं जेल के अंदर भी नशा मुक्ति केंद्र शुरू करवाने के निर्देश दिए। इस दौरान एसीयूटी अभिनव सिवाव, एसपी शशि शेखर, नगराधीश अंकित कुमार, एसडीएम महम हिलबाग फोगाट, सायला के एसडीएम, शुगर मिल के एमडी मुकुंद तंवर, जेल अधीक्षक सत्यवान, सिविल सर्जन डॉ रमेश आर्य, डीईओ मंजीत मलिक, रेडक्रॉस सचिव श्यामसुंदर, समाज कल्याण अधिकारी घमपी गोदारा, वैशाली सहगल, डॉ विनय कुमार, डॉ प्रमोद बिदा, सुमन राठी, सुरेश कुमार राजकुमार और मीनू जेटली सहित संबंधित विभागों के अधिकारी मौजूद रहे।

केंद्रों में पर्याप्त मात्रा में जरूरी दवाइयां होनी चाहिए। इसके साथ-साथ यह भी कड़ी निगरानी करें कि नशा मुक्ति केंद्र में भी तो कोई ड्रग्स नहीं पहुंच रहा है। उपायुक्त ने बैठक के दौरान मौजूद जिला में संचालित नशा मुक्ति केंद्रों के प्रतिनिधियों से वहां पर आ रही किसी भी प्रकार की दिक्कतों के बारे में जानकारी ली। यदि कोई सेंटर बेहतर ढंग से कार्य कर रहा है तो उसके तरीका को दूसरे सेंटर में भी अपनाया जा सकता है। उन्होंने कहा कि नशा मुक्ति केंद्रों पर छोड़े वालों से जानकारी हासिल करें कि कौन और कहां पर किस तरीके से ड्रग्स सप्लाई कर रहा है।

# भाजपा मेयर पद के प्रत्याशी राम अवतार वाल्मीकी को शहर के हर वार्ड में मिल रहा भारी समर्थन

■ भाजपा उम्मीदवारों को पक्ष में जनता का समर्थन देख कार्यकर्ता उत्साहित



हरिभूमि न्यूज़ | रोहतक

भारतीय जनता पार्टी से मेयर पद के प्रत्याशी राम अवतार वाल्मीकी को रोहतक में जमकर जनसमर्थन मिल रहा है। जनसंपर्क के दौरान जिस वार्ड में भी राम अवतार पहुंचते हैं, वहां उनका जोरदार स्वागत किया जा रहा है। मंगलवार को मेयर पद के प्रत्याशी राम अवतार वाल्मीकी रोहतक नगर निगम के वार्ड-9 और 19 में पहुंचे। राम अवतार वाल्मीकी ने बताया कि दोनों ही वार्डों में उनका अभिनेदन किया गया और जनता ने आशासन दिया कि इस बार भी भाजपा को भारी बहुमत से जिताकर नगर

निगम की कुर्सी दी जाएगी। राम अवतार ने बताया कि सबसे मिलकर सबसे जुड़कर कारवां बढ़ रहा है। रोहतक को विकास और समृद्धि की ओर ले जाने के लिए हम संकल्पबद्ध हैं। निवर्तमान चुनाव मनमोहन गोयल, 19 वार्ड के प्रत्याशी नरेंद्र कौशिक युवा नेता संजय गौतम, भीष्म शर्मा और सुनीता सेन राम अवतार के साथ जनसंपर्क में मौजूद रहे। मंगलवार को ही जनसंपर्क की कड़ी में प्रत्याशी कुलवीर सिंह के साथ टाटा मोटर्स पहुंचकर वहां के कार्यरत साथियों से मुलाकात की। इस अवसर पर चौधरी धर्मपाल मकड़ोली, चौधरी ओमप्रकाश, बलराम मकड़ोली, अधिवक्ता जयपाल मकड़ोली, प्रेम हुड्डा, जगत सिंह, जगबीर प्रधान, राजकुमार उर्फ गुल्ला पूर्व सरपंच मकड़ोली कला, जयपाल, महेंद्र गुलिया, रामफल शर्मा, महेंद्र सिंह और अन्य साथी उपस्थित रहे।

## सूर्य कवि बाजे भगत की पुण्यतिथि 26 को झज्जर चुंगी चौक में मनाई जाएगी

रोहतक। सैन समाज चैरिटेबल ट्रस्ट रोहतक द्वारा हरियाणा के प्रसिद्ध सूर्य कवि बाजे भगत की पुण्यतिथि 26 फरवरी बुधवार को दोपहर 12:00 बजे ट्रस्ट के कार्यालय झज्जर चुंगी चौक रोहतक में मनाई जाएगी। जिसमें अनेक गणमान्य व्यक्ति शामिल होकर सूर्य कवि बाजे भगत की प्रतिमा पर पुष्प अर्पित करेंगे व उनके जीवन पर प्रकाश डालेंगे। ट्रस्ट के प्रधान सैन सुरेश राणा पहरावर ने बताया कि सूर्य कवि बाजे भगत का जन्म सोनीपत जिले के सिरसाना गांव में 16 जुलाई 1898 में बदनू राम के घर पर हुआ बाजे भगत प्रसिद्ध लोक कवि भगत एवं समाज सुधारक के रूप में जाने जाते हैं। उन्होंने अपने लेखन एवं विचारों से समाज में नैतिकता भाईचारा एवं सत्य के मूल्यों को समझाया। परावर ने बताया कि उनकी रचनाएं आज भी देश-विदेश के कोने-कोने में कलाकारों द्वारा बहुत ही आदर के साथ गाई जाती हैं उनके द्वारा रचित सांग मजन एवं रागनियां उनकी रचनाएं एवं विचार संत कबीर एवं गुरु नानक जैसे विचारों से प्रभावित हैं। उनकी मृत्यु 26 फरवरी 1939 को हुई थी। सूर्य कवि बाजे भगत की रचनाओं से प्रेरित होकर रोहतक सैन समाज के प्रसिद्ध लोगों ने एक संस्था बनाकर एक स्मारक रोहतक में बनाने का संकल्प लिया और 2013 में सैन समाज चैरिटेबल ट्रस्ट रोहतक बनाकर उनके स्मारक बनाने हेतु संस्था के नाम 1000 गज जमीन खरीदी गई।



## पंडित नेकी राम शर्मा राजकीय पीजी कालेज रोहतक में कर्तव्य बोध दिवस मनाया

हरिभूमि न्यूज़ | रोहतक



अखिल भारतीय राष्ट्रीय शैक्षिक महासंघ हरियाणा महाविद्यालय शिक्षा के द्वारा पंडित नेकी राम शर्मा राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय रोहतक में कर्तव्य बोध दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलन करके की गई। मां सरस्वती की वंदना डॉक्टर प्रवीण कुमार ने की। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता डॉ. आदित्य बत्रा, प्रमुख सामाजिक कार्यकर्ता और हृदय रोग विशेषज्ञ रहे। मुख्य अतिथि डॉ. लोकेश बल्लहारा, राष्ट्रपति

अर्वाडों और प्रदेश अध्यक्ष डॉ. पुष्प दीप डागर रहे। कार्यक्रम में संगठन परिचय डॉ. पुष्प दीप डागर ने की। प्राचार्य डॉ लोकेश बल्लहारा ने मुख्य वक्ता का स्वागत करते हुए विषय के महत्व को बताया। मुख्य वक्ता डॉ. आदित्य

**Format C-1**  
(for candidates to publish in Newspapers, local TV channels or cable networks)  
**DECLARATION ABOUT CRIMINAL CASES**  
(As per the judgment dated 25th September, 2018, of Hon'ble Supreme Court in WP (Civil) No. 536 of 2011 (Public Interest Foundation & Ors. Vs. Union of India & Anr.)

Name and address of candidate: **BALRAJ SINGH S/O MR. RAJ SINGH R/O H.No. 875-A, VPO- KHERI SADH, DISTT. ROHTAK**  
Name of political party: **INDEPENDENT**  
(Independent candidates should write "Independent" here)  
\*Name of Election: **MUNICIPAL COUNCILLOR, WARD NO. 13, ROHTAK**

1. **BALRAJ SINGH** (name of candidate), a candidate for the above mentioned election, declare for public information the following details about my criminal antecedents:

Sl. No.	Pending criminal cases	Details and about cases of conviction for criminal offences			
No.	Name of Court	Case No. and status of case	Section(s) of Acts concerned and brief description of offence(s)	Name of Court & date(s) of order(s)	Description of offence(s) & punishment imposed
1	SH. AMIT SHEORAN, JMJC, ROHTAK	CHA/685/2022 FIR NO. 95 Dated 12.03.2021 POLICE STATION IMT, ROHTAK	U/S 10HDRA Act	Pending with Court	Charge not Framed

**शिवरात्रि विशेषांक**

**HARTRON SKILL CENTRE**  
FOR  
**COMPUTER EDUCATION & TRAINING CENTRE**  
Authorised Centre of Haryana State Electronics Development Corporation Limited, Chandigarh  
(A State Govt. Undertaking) Website: www.hartron.org.in

**PGDCA - LEVEL:5**  
Postgraduate Diploma In Computer Application

**CCCBA - LEVEL :3**  
Certificate Course In Computer Basics and Accounting

**DCA - LEVEL:4**  
Diploma In Computer Application

**DCAA - LEVEL:4**  
Diploma in Computer Aided Accounting

**CCDL - LEVEL:3**  
Certificate Course In Digital Literacy

Above IDBI Bank, Opp. Pt. Neki Ram College, Power House Chowk, Rohtak | M. : 8929411222, 7206002575

आप सभी को **महाशिवरात्रि** की हार्दिक शुभकामनाएं

महाशिवरात्रि भारतीयों का एक प्रमुख त्यौहार है। यह भगवान शिव का प्रमुख पर्व है। फाल्गुन मास के कृष्ण पक्ष की चतुर्दशी तिथि को महाशिवरात्रि पर्व मनाया जाता है। माना जाता है कि सृष्टि का प्रारम्भ इसी दिन से हुआ था। पौराणिक कथाओं के अनुसार इस दिन सृष्टि का आरम्भ अग्निनिंग ( जो महादेव का विशालकाय स्वरूप है ) के उदय से हुआ। महाशिवरात्रि के दिन भगवान शिव व पत्नी पार्वती की पूजा होती है। यह पूजा व्रत रखने के दौरान की जाती है। साल में होने वाली 12 शिवरात्रियों में से महाशिवरात्रि को सबसे महत्वपूर्ण माना जाता है। भारत सहित पूरी दुनिया में महाशिवरात्रि का पावन पर्व बहुत ही उत्साह के साथ मनाया जाता है।

**CosmoDentz**  
Dental Clinic  
**ROHTAK**  
Your Smile Deserves the Best  
Choose CosmoDentz

**All Dental Services, One Roof**

आप सभी को **महाशिवरात्रि** की हार्दिक शुभकामनाएं

- + Veneers
- + Dental Implant
- + Aligners/Braces
- + Smile Designing
- + Root Canal Treatment
- + Teeth Cleaning & Polishing
- + Dentures
- + Crown & Bridges
- + Teeth Whitening

**Call Us - 8683058383**  
709/22, Sonipat Road, Jhang Colony, Opposite Jagmohan Motors, Rohtak, Haryana-124001  
www.cosmodentz.com

आप सभी को **महाशिवरात्रि** की हार्दिक शुभकामनाएं

नगर निगम रोहतक के **मेयर पद** के लिए

आपके अपने योग्य, मिलनसार, मेहनती, विश्वासपात्र, संघर्षशील, समाजसेवी, हर सुख-दुख के साथी, 36 बिरादरी के उम्मीदवार

**राम अवतार वाल्मीकि**

2 मार्च 2025 को  
कमल के सामने वाले बटन को दबाकर भारी बहुमत से विजयी बनाएं।

चुनाव चिन्ह कमल का फूल

**जिला रोहतक भट्टा एसोसिएशन**

सभी प्रदेशवासियों को **महाशिवरात्रि** की हार्दिक शुभकामनाएं

**अखिल नारंग**  
प्रधान  
M. 9896350053

**नरेन्द्र दलाल**  
उप-प्रधान  
M. 9812029999

**कुलदीप दहिया**  
उप-प्रधान  
M. 9416054869

**दिलबाग सिंह दांगी**  
चेयरमैन  
M. 9992565000

**सुन्दर तोमर**  
जनरल सेक्रेटरी  
M. 9671300300

**पं. ब्रजमोहन शर्मा**  
जिला कोषाध्यक्ष  
M. 9215891999

# कार ने ऑटो व बाइक में मारी टक्कर, महिला सहित दो की मौत, आठ घायल

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

गांव गद्दी खेड़ी के पास तेज रफ्तार कार ने एक ऑटो और बाइक को पीछे से टक्कर मार दी, जिसमें ऑटो सवार एक महिला व बुजुर्ग व्यक्ति की मौत हो गई और। हादसे में कार सवार एक युवक सहित ऑटो और बाइक पर सवार 8 लोग घायल हो गए। घायलों को अस्पताल में भर्ती करवाया गया। साथ ही राहगीरों ने इसकी सूचना पुलिस को दी। पुलिस ने मौके पर पहुंचकर मामले की जांच शुरू कर दी। वहीं, दोनों शवों को पोस्टमार्टम के लिए पीजीआई में रखवा दिया है।

## राहगीरों ने दी हादसे की सूचना, मृतकों में 26 वर्षीय नीलम व 64 वर्षीय जयवीर शामिल



रोहतक। खाई में गिरी ऑटो और क्षतिग्रस्त कार।



अनुसार, सड़क हादसे में मृतकों की पहचान 26 वर्षीय नीलम निवासी गद्दी खेड़ी और 64 वर्षीय जयवीर

### मृतिका के पति ने लगाया आरोप

मृतक महिला के पति विनोद का आरोप है कि कार सवार करीब 4 से 5 युवक शराब के नशे में थे, जिस कारण आगे चल रहे ऑटो में पीछे से टक्कर मारी है। इसके बाद ऑटो के आगे चल रही बाइक को भी टक्कर मारी, जिसमें बाइक सवार युवक भी घायल हुआ है। हादसे के बाद घायलों को इलाज के लिए पीजीआई के ट्रामा सेंटर भर्ती करवाया गया है। विनोद ने बताया कि ऑटो मढ़ीना गांव का है, जिसे ड्राइवर सुरेश उर्फ गणेशी चला रहा था। जैसे ही वह रोहतक से सवारी लेकर गद्दी खेड़ी पहुंचा तो पीछे से आ रही कार ने टक्कर मार दी, जिससे ऑटो खाई में गिरकर क्षतिग्रस्त हो गया। वहीं आगे चल रही बाइक दौवार से टक्कर गई हुई, जिससे वह भी घायल हो गया। वहीं कार के आगे का हिस्सा भी क्षतिग्रस्त है।

निवासी मढ़ीना के रूप में हुई है। अपने घर जा रहे थे। इसी दौरान दोनों सिविल अस्पताल में डॉक्टर को दिखाने आए थे और वापस पर ही मौत हो गई।

### कार चालकों पर केस दर्ज

राहगीरों ने सड़क हादसे की सूचना दी थी। जिसके बाद पुलिस मौके पर पहुंची और शवों को कब्जे में लेकर जांच शुरू की। मृतकों की पहचान नीलम व जयवीर के रूप में हुई है। मृतकों के परिजनों की शिकायत पर कार चालकों के खिलाफ फौजदारी केस दर्ज करके जांच शुरू कर दी है। वहीं, घायलों का उपचार चल रहा है। घायलों के स्थान की दर्ज करके आगे की कार्रवाई की जाएगी।  
-अमित कुमार, जांच अधिकारी, बहू-अकबरपुर थाना

### गवर्नमेंट कॉलेज महम में मनाया 36वां खेल महोत्सव



महम। राजकीय महाविद्यालय महम में 36वां खेल महोत्सव मनाया गया। इसमें अनेक प्रकार के खेलों का आयोजन किया गया। इसमें कॉलेज के सभी छात्र-छात्राओं ने बड़े उत्साह के साथ भाग लिया। खेलों का शुभारंभ अर्जुन अवादी दीपक लुहा ने किया। इस दौरान उन्होंने खिलाड़ियों को खेल और शिक्षा दोनों ही क्षेत्रों में मेहनत करने के लिए प्रेरित किया। दीपक लुहा ने खिलाड़ियों के साथ अपने अनुभव साझा किए। कहा कि खेल को खेल की भावना के साथ खेलना चाहिए।

### खबर संक्षेप



### प्राध्यापकों एवं विद्यार्थियों ने ली मतदाता शपथ

रोहतक। गौड़ ब्राह्मण शिक्षण महाविद्यालय में इलेक्टोरल लिटरैसी क्लब के तत्वावधान में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया। कार्यक्रम में प्राचार्या डॉ. महाश्वेता ने मतदान के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि प्रत्येक मत का मूल्य होता है। हमारा देश एक लोकतांत्रिक देश है जिसमें देश के नागरिक ही देश की सरकार चुनते हैं। इसलिए प्रत्येक नागरिक को किसी भी तरह के पक्षपात जैसे धर्म, जाति, क्षेत्र से बचते हुए एवं किसी भी प्रलोभन में आए बिना मतदान करना चाहिए।

### अवैध तरीके से कोर्स करवाने की शिकायत सीएम को भेजी

रोहतक। आईटीआई रोहतक से डेंटल लैब टेक्नीशियन का कोर्स करने वाले छात्रों ने सीएम को शिकायत भेजी है। छात्रों ने बताया कि वे आईटीआई से 2016 में डेंटल लैब टेक्नीशियन के छात्र हैं। आईटीआई के बिना हेल्थ ब्रांच इस कोर्स का रजिस्ट्रेशन नहीं करती। यह कोर्स अवैध तरीके से करवाया गया है। दो साल के कोर्स में एक साल पीजीआई में ट्रेनिंग की गई है। लेकिन वह जब भी सरकारी या गैर सरकारी संस्थान में नौकरी के लिए आवेदन करते हैं तो उनका आवेदन रद्द कर दिया जाता है।

### पीड़ित गावों के लिए गोशाला में की दवाइयों की सेवा



रोहतक। जनता कॉलोनी स्थित वैद्यक वायामशाला की गोशाला में पीड़ित गावों के लिए गोशाला के प्रबंधक सुभाष तायल को भारत विकास परिषद रोहतक शाखा की ओर से दवाइयों की सेवा भेंट की। शाखा के संयोजक अशोक गुप्ता ने बताया कि यहां इस गोशाला में लावारिस व पीड़ित पशुओं की सच्ची सेवा की जाती है। हृदय इन पीड़ित पशुओं को देखकर द्रवित होता है, यहां दवाइयों की बहुत ज्यादा जरूरत पड़ती है। प्रत्येक व्यक्ति को यहां अवश्य सेवा देनी चाहिए। यहां की दवाइयों की प्रकार की सेवा व्यर्थ नहीं जाएगी व असहाय पशुओं का सच्चा आशीर्वाद प्राप्त होगा। इस अवसर पर सुभाष तायल, गणपत राय गोयल, अजेश गुप्ता आदि मौजूद रहे।



### समर्थगुरुधारा ध्यान योग 28 फरवरी से

रोहतक। समर्थगुरुधारा रोहतक संघ 28 फरवरी से अपने ध्यान केंद्र ताज गार्डन, ओम्नेक्स सिटी में तीन दिवसीय ध्यान योग आयोजित करने जा रहा है। डॉक्टर परमवीर फोगाट जिला समन्वयक ने कोर कमेटी की बैठक के बाद यह जानकारी दी। समर्थगुरुधारा का पहले तल का यह प्रोग्राम समर्थगुरु सिद्धार्थ ऑलिया द्वारा मगवान गीतम कुल के अष्टांग मार्ग पर आधारित है। कार्यक्रम का विशेष आकर्षण समर्थगुरु सिद्धार्थ के विशेष दूत समर्थधारा संघ के केंद्रीय कोर्डिनेटर आचार्य प्रोफेसर आचार्य दर्शन रहेंगे, जोकि एक मार्च को नाद दिशा देंगे व शाम को एक सत्संग भी आयोजित करेंगे। इस अवसर पर संघ के संरक्षक रमेश खुराना, प्रोफेसर गोयल, चंद्रमान गहलवात, आचार्य अनाहत, संदीप नैन, विजय, समीर खुराना, आचार्य रंजन, मोनिका, प्रोमिला, आशा आदि मौजूद रहे।

### ईश्वर स्तुति प्रार्थना उपासना मंत्रों की दी प्रस्तुति

रोहतक। 12 से 26 फरवरी 2025 तक महर्षि दयानंद सरस्वती के जन्म दिवस से महर्षि बोधरात्रि उत्सव तक वैदिक पखवाड़ा आयोजित किया जा रहा है। स्वामी दयानंद जयंती के अवसर पर प्रातः कालीन प्रार्थना सभा में प्रतिदिन यज्ञ का आयोजन किया गया। इसके साथ-साथ कई अन्य गतिविधियां जैसे वृक्षारोपण, विजय, ईश्वर स्तुति प्रार्थना उपासना मंत्रों की प्रस्तुति की गई। 25 फरवरी को विद्यालय के प्रांगण में प्रधानाचार्या रिकु वर्मा की अध्यक्षता में ऋषि बोधउत्सव मनाया गया। ऋषि बोधउत्सव दिवस का प्रारंभ यज्ञ से किया गया। आज के यज्ञ के यजमान विजय युव रहें, जो हिंदू विश्व परिषद के सज्जन कार्यकर्ता हैं। यज्ञ के साथ-साथ अजान, भाषण, ईश्वर स्तुति प्रार्थना मंत्र की प्रस्तुति रही विभिन्न विषय के ऑलिंपियाड के विजयी विद्यार्थियों को गोल्ड मेडल देकर सम्मानित किया गया।

## सामान्य पर्यवेक्षक के साथ उपायुक्त ने ली मीटिंग

# डीसी ने निकाय चुनाव की तैयारियों का लिया जायजा, दिए दिशा-निर्देश

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक



उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड्गटा तथा नगर निगम के आम चुनाव के सामान्य पर्यवेक्षक राज नारायण कौशिक की अध्यक्षता में निकाय चुनाव की तैयारियों की समीक्षा की गई। तथा संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। सामान्य पर्यवेक्षक राज नारायण कौशिक ने मतदान केंद्रों पर उपलब्ध करवाई जाने वाली सुविधाओं, डैसबोर्ड पर मतदान पार्टियों द्वारा अपडेट, आदर्श आचार संहिता की अनुपालना करने बारे आवश्यक दिशानिर्देश दिए। उपायुक्त धीरेंद्र खड्गटा ने निकाय चुनाव तैयारियों की समीक्षा करते हुए कहा कि निकाय चुनाव के लिए आयोजित किए गए प्रथम प्रशिक्षण में अनुपस्थित रहने वाले कर्मचारी दूसरे प्रशिक्षण में उपस्थिति सुनिश्चित करेंगे। यदि कोई कर्मचारी दूसरे प्रशिक्षण में अनुपस्थित रहता है, तो उसके विरुद्ध एफआईआर दर्ज करवाकर सख्त कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने चुनाव तहसीलदार को निर्देश दिए कि वे चुनाव सामग्री का इंडेंट

तैयार कर प्रस्तुत करें। उन्होंने कहा कि स्ट्रॉंग रूम के बाहर सीसीटीवी कैमरा लगाया जाए तथा पोल डैसबोर्ड का संबंधित अधिकारियों को प्रशिक्षण दिया जाए। पीठासीन अधिकारी के अलावा वैकल्पिक पीठासीन अधिकारी के मोबाइल नंबर भी मतदान बूथ के साथ मैपिंग किए जाए।

**22 मापदंडों के आधार पर करें निरीक्षण**  
उपायुक्त खड्गटा ने नगर निगम के संयुक्त आयुक्त व आदर्श चुनाव आचार संहिता के नोडल अधिकारी भूपेंद्र सिंह से कहा कि वे अनाधिकृत रूप से सार्वजनिक, निजी संपत्ति पर चुनाव प्रचार सामग्री चस्पा करने वालों पर चालान किए जाए। अनाधिकृत

### संवेदनशील व अतिसंवेदनशील मतदान केंद्र चिन्हित किए

डीसी धीरेंद्र खड्गटा ने कहा कि जिला प्रशासन द्वारा नगर निगम रोहतक तथा नगर पालिका कलानीर के आम चुनाव के लिए स्थापित किए गए मतदान केंद्रों में से संवेदनशील व अतिसंवेदनशील मतदान केंद्र चिन्हित किए गए हैं। इन मतदान केंद्रों पर सूक्ष्म पर्यवेक्षक तैनात किए जाएंगे। उन्होंने अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक से कहा कि वे निकाय चुनाव के लिए पुलिस बल की तैनाती की योजना तैयार करें। चुनाव के दृष्टिकोण से सुरक्षा प्रबंध व साइबर अपरध से निपटने के प्रबंध किए जाए। सभी सहायक निर्वाचन अधिकारी अपने-अपने मतदान केंद्रों का निरीक्षण करें। मतदान केंद्रों पर रैप की सुविधा भी सुनिश्चित की जाए। सहायक निर्वाचन अधिकारी प्रत्याशियों द्वारा प्राप्त की गई वाहन अनुमति की भी जांच करें।

### निर्वाध बिजली आपूर्ति करें सुनिश्चित

उपायुक्त धीरेंद्र खड्गटा ने बिजली विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे 2 मार्च को मतदान के दौरान निर्वाध बिजली आपूर्ति सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा कि नगर निगम व संबंधित निर्वाचन अधिकारियों द्वारा प्रत्येक मतदान केंद्र पर कम से कम एक-एक वोल्टेज रेगुलेटर का प्रबंध किया जाए तथा एक-एक चतुर्थ श्रेणी कर्मचारी को इस कार्य के लिए तैनात किया जाए। नगर निगम द्वारा चुनाव के संदर्भ में परिवहन योजना भी तैयार की जाए। अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शशि शेखर, नगर पालिका कलानीर के निर्वाचन अधिकारी-कम- महम के उपमंडलाधीश दलबीर फोगाट, नगराधीश अमित कुमार, नगर निगम चुनाव के प्रशिक्षण के नोडल अधिकारी मुकुंद तंवर, नगर निगम के संयुक्त आयुक्त मूपेंद्र सिंह व नमिता, नगर निगम की सहायक निर्वाचन अधिकारी राजेश मारुडान, गगन पांडे, विजय दलाल, अशुल दलाल, मंडल रोजगार अधिकारी व नगर निगम सिगल विंडो की नोडल अधिकारी सोनम गोयल, निर्वाचन तहसीलदार सरला, जिला शिक्षा अधिकारी मनजीत मलिक, डीआईओ महेश मारुडान सहित अन्य संबंधित अधिकारी इस अवसर पर मौजूद रहे।

स्थानों पर चस्पा की गई चुनाव सामग्री से संबंधित प्राप्त शिकायतों का निपटारा करने के लिए ऐसी सामग्री को तुरंत हटाया जाए। उन्होंने कहा कि राज्य निर्वाचन आयोग की दिशा-निर्देशों अनुसार प्रत्येक मतदान केंद्र पर मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध

करवाई जाए तथा इस संदर्भ में जारी 22 मापदंडों के आधार पर प्रत्येक मतदान केंद्र का निरीक्षण कर रिपोर्ट तैयार करें।

### मैनेजर पद के लिए होटल प्रबन्धन संस्थान में 47 विद्यार्थियों ने दिया साक्षात्कार



रोहतक। स्थानीय तिलियार लेक स्थित होटल प्रबन्धन संस्थान रोहतक में मंगलवार को देश की प्रतिष्ठित पंच सितारा होटल कंपनी जेपी ग्रुप ने छात्रों का मैनेजर पद के लिए साक्षात्कार लिया। व्याख्याता विकास देशवाल ने बताया कि कैम्पस प्लेसमेंट ड्राइव में बीएससी तृतीय वर्ष के 47 विद्यार्थियों ने साक्षात्कार दिया। जेपी होटल से आए हुए मैनेजर आनंद मिश्रा, गुणवत्ता सुनिता अमोला ने विद्यार्थियों को होटल की कार्यशैली के बारे में बताया तथा कंपनी के भविष्य के आने वाले परिवर्तनों के बारे में भी विस्तारपूर्वक जानकारी दी। प्लेसमेंट अधिकारी अमित कुमार ने बताया कि छात्रों के सुनहरे भविष्य के लिए इस साक्षात्कार का आयोजन संस्थान द्वारा कराया गया।

## बाबा मस्तनाथ विवि में भव्य जॉब फेयर का किया आयोजन

रोजगार मेले में 50 से अधिक कंपनियों ने हिस्सा लिया जिसमें 1500 से अधिक छात्र-छात्राओं ने उत्साहपूर्वक भाग लिया

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक

बाबा मस्तनाथ विश्वविद्यालय में आयोजित जॉब फेयर 2025 ने छात्रों के करियर निर्माण की दिशा में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर स्थापित किया। इस विशाल रोजगार मेले में देश की 50 से अधिक प्रतिष्ठित कंपनियों ने भाग लिया और छात्रों को सुनहरे करियर अवसर प्रदान किए। इस जॉब फेयर में 1500 से अधिक छात्र-छात्राओं ने उत्साहपूर्वक भाग लिया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. एचएल वर्मा ने छात्रों को संबोधित करते हुए कहा कि बाबा मस्तनाथ विश्वविद्यालय संदेव अपने छात्रों को न केवल शैक्षणिक



रोहतक। कंपनी द्वारा जॉब ऑफर में लिया जा रहा है एक इंटरव्यू व जॉब फेयर में आए हुए युवकों के साथ कुप्रापति एच एल वर्मा।



रोहतक। कंपनी द्वारा जॉब ऑफर में लिया जा रहा है एक इंटरव्यू व जॉब फेयर में आए हुए युवकों के साथ कुप्रापति एच एल वर्मा।

रूप से बल्कि व्यावसायिक रूप से भी मजबूत करने के लिए प्रतिबद्ध है। हमें गर्व है कि हमारे छात्र आज शीर्ष कंपनियों में अपनी जगह बना रहे हैं। यह हमारी शिक्षा पद्धति और गुणवत्तापूर्ण प्रशिक्षण का ही परिणाम है कि उद्योग जगत के प्रतिष्ठित संगठन हमारे छात्रों को अपने साथ जोड़ने के लिए तत्पर हैं। यह जॉब फेयर न केवल छात्रों के लिए एक अवसर है, बल्कि हमारे विश्वविद्यालय की उत्कृष्टता और प्रतिष्ठा को भी दर्शाता है।

**नेले ने 450 से ज्यादा बच्चों को मिली जॉब**  
विश्वविद्यालय के प्लेसमेंट अधिकारी डॉ. अभिषेक ने बताया कि इस मेले में 450 से ज्यादा बच्चों को शॉर्टलिस्ट कर जाँच प्राप्त करने का सौभाग्य मिला है, हम इन सभी विद्यार्थियों के उच्चल भविष्य की कामना करते हैं और हमें उम्मीद है कि आगे भी हमारे विश्वविद्यालय में छात्रों को शीर्ष कंपनियों में रोजगार के अवसर मिलते रहेंगे।

यह आयोजन बांश कंपनी के सहयोग से आयोजित किया गया। बांश के असिस्टेंट प्रोग्राम मैनेजर फरूख अहमद ने मीडिया को बताया कि हमारी संस्था सी.एस. आर. डिपार्टमेंट के तहत स्किल डेवलपमेंट और रोजगार प्राप्ति के अवसर प्रदान करने में अलग अलग स्किल सेंटर को ब्रिज प्रोग्राम के अंतर्गत सहयोग प्रदान करती है। कुलसचिव डॉ. विनोद कुमार ने कहा कि विश्वविद्यालय शिक्षा के साथ-साथ उद्योग जगत से जुड़कर छात्रों को वास्तविक करियर अवसर प्रदान करने में भी अग्रणी है। डीन अकादमिक अफेयर्स डॉ. नवीन कपिल ने कहा कि हम छात्रों को अकादमिक शिक्षा के साथ-साथ उद्योग की आवश्यकताओं के अनुरूप प्रशिक्षित कर रहे हैं।

## कार्यक्रम स्वामी इंद्रवेश विद्यापीठ टिटौली में 18वें बेटी बचाओ चतुर्वेद पारायण महायज्ञ का आयोजन

# संस्कारों का जीवन में विशेष महत्व : डॉ. अमरजीत

आज अमेरिका से अतिथि पहुंचे तथा यज्ञ में आहुति डाली

हरिभूमि न्यूज ▶▶ रोहतक



चंद्रपाल राणा, अमरजीत शास्त्री तथा उनके साथ आए अन्य प्रतिनिधियों को स्मृति चिह्न देकर सम्मानित किया। यज्ञ के उपरांत अमेरिका के आर्य आज न्यूयॉर्क से

### विकृत मानसिकता के कारण हो रही भ्रूण हत्या : बहन प्रवेश आर्या

इस अवसर पर अपने विचार रखते हुए सांख्यिक आर्य युवती परिषद की राष्ट्रीय अध्यक्ष बहन प्रवेश आर्या ने कहा कि आज बेटियों को लोग इस विकृत मानसिकता के कारण पेट में मार रहे हैं क्योंकि वो मानते हैं कि बेटे से चलता है। लेकिन ये उनका अंधरा चिंतन है। क्योंकि बेटा व बेटों दोनों का ही वंश चलाने में बराबर का योगदान है। उससे भी आगे कहें तो वंश चलाना है संस्कारवान पुत्र व पुत्रियों से। इसलिए आज बेटियों को भी बेटों के समान शिक्षा, संस्कार व आगे बढ़ने के अवसर प्रदान करने चाहिए ताकि जीवन की वे गाड़ी सहज में चल सके। यदि इस गाड़ी का एक पहिया ठीक नहीं होगा तो निश्चित मानिये के जीवन यात्रा का रथ आगे नहीं बढ़ पायेगा।

### बेटियों के जन्म को भी उत्सव के रूप में मनाया जाना चाहिए : चंद्रपाल

अमेरिका से प्यारे कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉक्टर चंद्रपाल राणा ने कहा कि आज महिला किसी भी क्षेत्र में पुरुषों से पीछे नहीं है। देश के किसी भी क्षेत्र में जब बेटा पैदा होता है तो उत्सव होते हैं परन्तु आज बेटियों के जन्म को भी उत्सव के रूप में मनाया जाना चाहिए। आज यदि हम अपनी बेटियों को शिक्षा, अपने बेटों को संस्कार देते तो बेना, बहन व बेटियों की सुरक्षा की दिता स्वतः समाप्त हो जायेगी। यज्ञ के बहना स्वामी वेदप्रकाश, वेदपाठी रणजित आचार्य अमित, आचार्य अंकित ने कार्यक्रम का संचालन किया। इस अवसर पर गजिनबाद से स्वामी सुरवेश, मथुरा से स्वामी इन्द्रानंद, राजबौर वशिष्ठ, अजयपाल आर्य, प्रीति आर्या, पूजा आर्या, एश्वती आर्या आदि भी उपस्थित रहे।

कि समाज का ताना बाना टूटता दिखाई देता है। संस्कारों के अभाव में ही समाज से संवेदनशीलता समाप्त हो रही है। यही कारण है कि आज माता पिता व बुजुर्गों का सम्मान होना कम हो गया है। समाज को सही दिशा की ओर लेकर जाना है तो संस्कारों के महत्व को समझना पड़ेगा।